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MEXIKO

Sehr geehrter Herr Generalstaatsanwalt,

Ich wende mich an Sie, Herr Generalstaatsanwalt, um Sie auf das Schicksal der zwei Brüder  

                           CARLOS und JOSĖ LUIS GUZMÁN ZÚÑIGA 

aufmerksam zu machen.

Am 14. November 2008 wurden die Brüder Carlos und José Luis Guzman Zuniga in Ciudad Juarez in Chihuahua von Soldaten und Polizisten aufgesucht und dann in Handschellen von ihnen abgeführt und weggefahren.

Seit dieser Zeit fehlt jede Spur von diesen 2 Menschen.
Ich fordere Sie auf umgehend eine unparteiische Ermittlung aufzunehmen mit dem Ziel den Aufenthaltsort der 2 Brüder herauszufinden.

Die Eltern der 2 Brüder haben noch am gleichen Tag, dem 14-11-2008, mit der Suche begonnen und keine Antwort gefunden, weder durch das 20. Regiment der Motorisierten Kavallerie noch durch andere Haftzentren. Die Eltern suchen weiter und haben auch Beschwerde bei der Staatsanwaltschaft von Chiuhua eingereicht.

Die staatliche „Comisión Nacional de los Derechos Humanos“  von Mexiko hat nach ihrer Untersuchung der Vorfälle im Juli 2009 dargestellt, dass das 20. Regiment der Motorisierten Kavallerie für die Menschenrechtsverletzungen durch willkürliche Inhaftierung und das „Verschwinden“ der Brüder verantwortlich ist.

Ich bitte Sie dringend diese Ermittlungen aufzunehmen und das Schicksal der 2 Brüder aufzuklären. Es ist absolut wichtig und menschlich die Familie von Carlos und José Luis über alle Entwicklungen während der Ermittlungen zu informieren und den Eltern auch jede Unterstützung zu geben um eine Aufklärung zu erreichen und die Strafverfolgung einzuleiten für die ungesetzlichen Taten an ihren 2 Söhnen Carlos und José Luis Guzman Zuniga.

Ich würde die gute Nachricht bevorzugen, dass Sie, Herr Generalstaatsanwalt, den Aufenthaltsort  der Brüder ermittelt haben.

Ihrer Stellungnahme sehe ich mit größtem Interesse entgegen.

Mit freundlichen Grüßen

