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RUMÄNIEN

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

Ich wende mich an Sie, Herr Bürgermeister wegen der schwierigen, nicht angemessenen Wohnsituation für Roma in Csikszereda.

Im Jahre 2004 hat die Stadtverwaltung Ihrer Stadt etwa 100 Roma durch Zwangsräumung vertrieben aus einem städtischen Gebäude in der Pictor-Nagy-Imre-Str., das die Roma seit den 70er Jahren bewohnten.

Es hieß damals, der Umzug sei nur vorübergehend und diene zur Sicherheit. Etwa 75 Roma von den vertriebenen 100 Roma leben immer noch in diesem Provisorium direkt neben der Kläranlage in der Primaveriistraße. Die Container sind zu klein, feucht und schützen nicht vor Kälte oder Hitze und ewig atmen die Roma die Luft der Kloake ein.

Die anderen 25 Roma lehnten es damals ab in die Primaveriistraße in die Container zu gehen. Sie erstellten Hütten in der Nähe der städtischen Müllhalde, sammelten Altmetall und verkauften es.

Die Roma wurden damals nicht schriftlich über die geplante Zwangsräumung in Kenntnis gesetzt, noch wurde ihnen angemessener Wohnraum als Alternative angeboten wie es das rumänische Recht und internationale Standards zu Zwangsräumungen vorsehen.

Nach über 6 Jahren unter diesen nicht angemessenen Bedingungen in der Primaveriistraße und in der Nähe der städtischen Müllhalde, ist es jetzt Zeit mit beiden Roma-Gruppen eine echte Konsultation zu beginnen um gemeinsam ein neues Gelände zu suchen für den Umzug der Roma-Gemeinschaft.

Ich wünsche Ihnen und Ihren Mitarbeitern gutes Gelingen bei der Verwirklichung des „Rechts auf Wohnen“ für Roma in angemessener Weise in  Csikszereda.

Mit freundlichen Grüßen

